

千灯湖创投小镇3月入驻机构环比增长4.5倍

# 实现基金落户逆势增长

文/图

羊城晚报记者

周哲

通讯员 罗子瑜

5月6日,记者从南海区金融办获悉,位于广东金融高新区核心区的千灯湖创投小镇3月入驻机构环比增长4.5倍、新增注册资本环比增长约9倍,实现基金落户逆势增长。



千灯湖创投小镇

## A 保持入驻效率 形成私募创投“高地”

据介绍,2020年第一季度,千灯湖创投小镇新增入驻私募基金类机构17家,新增注册资本超16亿元。与2月相比,千灯湖创投小镇3月入驻效率得到显著提升,新增入驻私募基金机构数量环比增长4.5倍,新增注册资本环比增长9倍。截至3月底,千灯湖创投小镇集聚私募基金类机构619家,募集与投资资金规模超742亿元,最新入驻项目管理机构涵盖IDG资本、光银国际、华侨城资本、信达风资本等,创投小镇正逐步形成华南地区私募创投集聚发展

的“高地”。

千灯湖创投小镇官方运营公司——佛山菜根产业园区运营有限公司介绍,疫情期间公司为基金机构提供“云”咨询、“云”办事等服务,机构无需亲自到场便可完成注册入驻流程,保证小镇基金服务高效落实,实现逆势增长。目前,在千灯湖创投小镇落户的基本机构均可享受免费注册地址及地址托管服务,实现零成本落地。在资料齐全的情况下,基金机构从资料递交到成功办理营业执照最快可以在1个工作日内完成。

作为广东金融高新区建设“现代产业金融中心”的重要平台,千灯湖创投小镇不仅推动金融科技与产业的融合,更为佛山制造的转型升级注入“金动力”。据不完全统计,截至2020年3月底,千灯湖创投小镇范围内的基金机构实际投资额累计超168亿元,达到去年同期的1.6倍;一季度投向粤港澳大湾区项目数同比增长25%,投向佛山项目数与去年同期基本持平,投资额同比增长超80%。

5月6日,南海公布了40家第二批南海制造业全国隐

## B 保持吸“金”热度 为转型升级注入“动力”

形冠军认定名单,千灯湖创投小镇入驻机构猎投基金的投资项目——广东欧普曼迪科技有限公司(下称“欧普曼迪科技”)赫然在列。

目前,总规模20亿元的南海区创新创业投资引导基金已于2019年9月启动三期子基金申报工作,目前拟合作机构7家,引导基金拟投金额4.1亿元。截至2020年3月底,一、二期引导基金最终签署合伙协议的子基金共13只,总规模达23.29亿元,引导基金拟投额3.453亿元,引导基金放大倍数约

6.7倍,有效撬动社会资本参与投资本地创新创业项目。据佛山市南海区金融发展办公室相关负责人介绍,第四批佛山市南海区双创投资引导基金即将开放申请,规模5亿元,有助于促进吸引更多优质资本关注并落户千灯湖创投小镇。

据介绍,目前,千灯湖创投小镇二期已启动规划设计工作,以满足小镇后续的发展需要,助力珠江西岸装备制造业和南海“两高四新”产业共同发展,使南海在高质量发展上占领新的高地。

## 两男以“被抢劫”为由谎报警情被拘

羊城晚报讯 记者郑诚、通讯员贺亚东摄影报道:因不想工作,竟欺骗母亲说下班期间被人抢劫,声称工作风险大;因无力还贷,竟谎报被人当街持刀抢劫,骗其妻子代还债务。5月7日,佛山禅城公安通报了近期处置的两起以“被抢劫”为由谎报警情的奇葩案件,依法行政拘留违法男子2名。

5月4日上午,市民陈阿姨拨打110报警,称其儿子下班途中经过某银行门口时被多人持刀抢劫,其间还与歹徒发生搏斗受伤。因抢劫属于重大恶性案件,接报后,禅城公安迅速展开调查,但通过细致的现场勘查,专案民警并未在事主所称的被抢地点发现任何抢劫和打斗的痕迹。为了博取民警和母亲的信任,事主廖某展示了自己胳膊和胸前长约4厘米的伤口,以及1件腰部被刺破的蓝色短袖T恤。

经过侦办民警调查发现,当日廖某经过银行门口时,身上所穿的T恤与他所展示的T恤并非同一件。随着调查的进一步深入,廖某自编自演“智斗3劫匪”事件的真相,也慢慢浮出了水面。原来,廖某当日刚从母亲推荐的某公司面试出来,为了不想上班,他编造“智斗3劫匪”事件。为了达到“真实”的效果,廖某先用刀划伤自己的胳膊和胸口,再把衣服也用刀割破,随后返回家中向母亲哭诉自己遭遇3人抢劫,声称工作途中很不安全,自己不想去上班。目前,因涉嫌谎报警情,廖某已被公安机关依法行政拘留。

同样的戏码,有人欺骗了母亲,也有人打起了妻子的主意。因生意出现经营困难,没



男子报假警展示伤口

钱每月偿还银行几万贷款的梁某,故意制造了被人抢劫的假象,目的是欺骗自己的妻子帮助其偿还贷款。

5月3日凌晨,梁某报警称经过某路口时被人持刀抢劫一部手机和身上所有的现金,嫌疑人已逃窜。接到报警后,禅城公安迅速调动周边巡逻警力和社区安保赶往案发区域,对所谓的抢劫嫌疑人开展地毯式搜索。经过20多个小时的连续作战,至次日早上排除多个嫌疑人后,民警发现事主梁某陈述的案发情况与调查情况完全不符。

经过进一步侦查,民警发现梁某所谓被抢的手机,实则就在其身上藏着。最终,梁某承认了谎报警情的事实。原来,作为个体工商户的梁某,每月需偿还原万元的贷款。梁某为了让妻子帮其偿还贷款,便特意编造被抢劫导致自己“一贫如洗”的戏码。目前,梁某因谎报警情,已被公安机关依法行政拘留。

## 三水公安打掉一特大外币诈骗团伙

羊城晚报讯 记者张辑远、通讯员三公宣报道:成功推荐客户便可获得佣金,小心是骗局。近日,佛山三水公安成功打掉一个利用公司作掩护的特大外币诈骗团伙,抓获团伙成员4名,现场查获涉案银行卡多张及作案手机一批。

4月4日,三水市民马先生通过网络认识犯罪嫌疑人杨某。在聊天过程中,杨某询问马先生有没有朋友需要兑换外币,如果成功推荐客户将给马先生返还佣金。刚好马先生有朋友需要兑换外币,就推荐朋友在此兑换外币。没想到,朋友支付71万元后,杨某等人却突然不知所终。

案发后,三水公安立即启动重特大诈骗案件侦破机制,三水公安分局反诈中心联合多部门组成专案组。专案组民警经回访事主及对相关线索进行摸排侦查,成功锁定犯罪团伙,并掌握该团伙成员的身份信息及活动轨迹。

4月7日、23日分别在广州花都、深圳龙华、顺德三地将犯罪嫌疑人杨某、沈某、谷某、盛某4人抓获。经审讯,上述4名犯罪嫌疑人交代其四人合伙注册对公司账户,以帮人兑换外币的方式实施诈骗的犯罪事实。目前,杨某等4名犯罪嫌疑人均已被公安机关依法刑事拘留。

## 优化业态再发力 永旺佛山悦然广场店盛大开业

4月30日,永旺佛山悦然广场店正式开业。该店是广东永旺推出的广东地区首家“食品超市+”(以下简称“SM+”)业态。该店位于顺德购物中心佛山悦然广场的地一层,商业面积8591平方米,主打精品生鲜食材。永旺佛山悦然广场店坚持永旺食品超市(SM)的初心,以生鲜卖场为核心。其中,永旺独自开发的生鲜系列商品“永旺味道”与永旺自有品

牌TOPVALU(特慧优),备受顾客喜爱。该店还配备了快速料理的MENU料理卖场及专门的儿童零食卖场,引进了永旺旗下的内衣休闲品牌Inner Casual与永旺旗下日式美妆连锁品牌樱工房。在服务方面,永旺佛山悦然广场店保持了一贯的永旺品质。“永旺”APP与微信小程序同步上线,通过多元化的数字营销方式为顾客提供更多、更新的体验。

## “工行驿站”实现银税互联 市民可在工行网点轻松办税务

“我就是来银行存个钱,没想到还能把完税证明、社保清单都办了,而且在智能柜员机上就能办,不用排队等,太方便了!”佛山市某企业办税人员陈先生惊喜地向记者表示。据陈先生介绍,他们公司是做企业管理咨询服务的,每个月都要打印完税证明、社保清单,税务局离他们公司又比较远,每次都要花费半天时间,还得专门抽人抽时间去办,非常麻烦。现在进一家门可以办两家事,到公司附近的工行网点顺便就能把税务业务也办了,全程不超过10分钟,大大节省了企业人力物力时间成本。

据悉,2020年4月29日,工商银行佛山分行与佛山市税务局正式签署《“银税互联”自助办税暨工行驿站合作共建协议》,工行佛山分行在全市五区144家网点的664台智能终端正式开通自助办税服务功能。个人和企事业单位在该行大部分网点的智能柜员机即可轻松免费办理近30项税务业务,涵盖个人所得税完税证明、契税完税证明、车船税测算、打印个税纳税记录等高频、常用税务业务,无需再到税务局办理。在网点现场,

记者亲身体验了一把在银行网点打印个税纳税记录的便利。无需填表、无需提供额外资料,在工行智能柜员机上放入身份证件完成身份验证后,即可自助查询和打印个税纳税记录,界面清晰、操作简便、流程顺畅,不到1分钟即完成业务办理。据介绍,此次双方联合推出“银税互联”自助办税暨“工行驿站”共建合作是贯彻落实党的十九大精神,践行“以人民为中心”理念,持续深化“放管服”改革,提升粤港澳大湾区政务服务水平,优化大湾区营商环境的重要举措。双方充分利用工行网点渠道覆盖面广、技术领先、系统安全可靠等优势,进一步丰富“工行驿站”便民服务内涵,将自助办税服务功能引入工行智能柜员机,在工行网点为广大市民提供高效率、有温度的税务业务自助办理服务,切实提升广大市民的获得感和满意度。

“下阶段,工行佛山分行与市、区税务部门将继续深化合作联动,在搭建拓展、流程优化、服务体验提升等方面持续出实招、办实事,全方位提升对广大个人客户和各类企事业单位的综合服务、个性化服务能力。”工行佛山分行相关负责人表示。

## 禅城法院公开审理一起25人涉黑案件

# 四区连线开庭开启“云端”审判

文/图 羊城晚报记者 周哲 通讯员 李允玲



## 1 四区连线开庭“云端”审涉黑团伙

“被告人钟某,听得到吗?”4月10日,在禅城法院第六刑事审判庭,审判长陈碧芳通过清晰的视频画面,对身处佛山市顺德区看守所的被告人钟某进行了公开审理。记者了解到,该案是广东法院首例通过多方远程庭审,实现“云端”审判的涉黑案件,为疫情防控期间深化扫黑除恶专项斗争开辟了新途径。

大年初四,8名团员青年紧急支援广州白云国际机场口岸防疫一线,战斗在严防疫情输入的南大门。及时发现、报告和处置高风险旅客,逐个旅客询问,逐项内容筛查,同样的问题每个班次要问上百遍,交接班时声音已经嘶哑。

更多团员青年在帮助企业“疫”境求生。

引导企业通过“单一窗口”“互联网+海关”关区特色政务服务、“多证合一”等方式快

速办理业务,让更多业务“零接触、网上办”。深入外贸企业了解企业面临的堵点难点,积极打通企业复工复产政策落地的“最后一公里”,牢牢稳住禅城进出口贸易生命线。其中,疫情期间,禅城办共选派团员青年36人次参与一线疫情防控和企业复工复产工作。

## 助多名困难学子完成学业

刚过去的青年节,广东省优秀团员、禅城办团总支副书记高榕璟是和王欣(化名)一起度过的,她俩结伴去画室给对方画了一幅肖像画。对高榕璟来说,王欣不仅是团总支与佛山市第三中学结对帮扶的一名学子,更是自己的一位妹妹。作为“禅心助学”志愿服务的牵头人,高榕璟和团员青年们通过创新“双联双助”模式,与需要帮助的困难青少年“一对一”结对帮扶,与困难青少年所在团组织“一对一对接”共同建设。目前已经成功帮助多名困难学子完成学业。

据悉,近年来,志愿服务逐渐成为禅城办团总支凝聚青年、服务社会的一大抓手,“海关课堂进校园”志愿服务项目获评“全国海关最佳志愿服务项目”和“广东省最佳志愿服务项目”,“曲韵悠扬爱心专列”志愿服务项目获评广州海关2019年度优秀志愿服务项目。

## 2 智慧法庭助力扫除黑恶

“在疫情防控要求下,要实现这一审判模式,得益于禅城法院多年来打造的智慧法庭。”禅城法院相关负责人介绍,近年来该院创新审判执行方式,持续推进网上诉讼服务,提升信息化工作水平,借助互联网实现法院审判在“云端”。此次疫情期间,该院在有力抓好疫情防控工作的同时,借助智慧法庭,通过远程视频庭审系统进行“云”开庭,严厉打击犯罪。

该负责人介绍,受新冠肺炎疫情影响,上述案件的25名被告人分别关押在南海区看守所、顺德区看守所和三水区看守所。由于被告人人数多、

羁押地点分散,辩护人及旁听家属接近60人,于是提出设立多个庭审点的想法,即审判长、审判员、书记员、公诉人在一个法庭,辩护人、取保候审人员在一个法庭,同时连线南海、顺德、三水区看守所的远程视频法庭。

此前,法院刑事案件远程视频法庭均是法庭与单个看守所的远程视频法庭点对点的单一连线,而上述案件的庭审需要同时连线6个庭审点,这就对智慧法庭的系统和设备提出了新要求。”禅城法院相关负责人介绍。

据悉,在收到案件后,该案书记员

饭,并联系卫生部门安排医生和120急救车现场待命,全力做好后勤保障工作。

在历时3天的庭审中,法官、公诉人、辩护人及被告人通过电视屏幕、音频播放设备进行询问、举证质证、法庭辩论等流程,庭审全程传输稳定,画面清晰、互动流畅、程序规范,实现多方实时连线、音视频同步录像、笔录即时在看守所远程打印让被告人签署等功能。

第一时间送达起诉书等相关法律文书,落实辩护人阅卷、指定辩护等工作。为了减少人员聚集和流动,尽量采用电子卷宗阅卷的方式或通过邮寄方式寄送相关材料。对因疫情无法通过预约平台预约到看守所会见被告人的辩护人,安排他们通过法院的远程视频法庭或协调检察院的远程提审室会见被告人,确保辩护人庭前均已充分听取被告人的意见,对被告人有异议的证据通过法庭内的实物投影仪投放到主屏幕进行当庭展示,保证法庭调查更有针对性和客观性。